

争创全国文明城市“五连冠”

全市动员大会昨日举行

商报讯(记者 房伟)“王波,一名95后宁波大学生,舍身救人的义举感动了宁波全城!”昨日上午,我市召开全市争创全国文明城市“五连冠”动员大会,对文明创建工作进行部署动员,省委副书记、市委书记唐一军在会上谈及宁波近期涌现的文明城市新元素时,动情地称赞。

唐一军不仅感动于王波的壮举,更感动于宁波市民的爱心。

在前四轮全国文明城市创建中,无论是2005年自发救助青海女教师罗南英,2000多市

民一周捐款67万元;还是2007年天一广场万人助学,宁波市民半小时“抢光”1.7万个贵州贫困学子结对名额,抑或多年来捐款不留名的顺其自然等等,因为这些爱心善举,宁波得以成为全国闻名的爱心城市。

自2014年我市获得全国文明城市“四连冠”以来,全市上下按照市委市政府确定的“建设全域化高水平、群众更加满意的文明城市”这一目标,注重为民利民,注重问题导向,注重常态长效,注重德法兼治,创建工作取得了新成效新进展,为“名城名都”

建设打下了坚实的基础。“文明城市”也早已成为宁波的一块金字招牌和市民心中的一块瑰宝。

按照中央文明委部署,全市上下将抓住重点、突破难点,进一步推进创建工作落实。市文明委组织开展了“六项整治提升行动”,内容包括:公益广告刊播质量提升行动、环境卫生集中整治行动、市政设施建设提升行动、市民文明规范养成行动。这六项是创建工作中的短板弱项,全市各单位将按照部署,认真抓整改落实。

城管部门将尽快建

设好25条公益广告宣传路段、7条“道德模范公益宣传一条街”,交通部门将落实好公路、公交车、公交站亭公益广告布局增设工作;住建、城管、交通、轨道交通等部门,将抓好所辖各工地围挡公益广告展示面积不少于围挡墙体面积的30%。加大车辆乱停乱放难题整治力度,市治堵办、城管、交警部门要充分利用公共空间划线,增设机动车、非机动车停车位,交警部门要进一步加强车辆违停执法。持续抓好《宁波市文明行为促进条例》的贯彻落实,

公安、交警、城管、卫计部门要加大对不文明行为的执法力度,重点是加强对随地便溺、违规张贴、违规养犬、违规吊挂、车窗抛物、高空抛物等不文明行为的查处,培育市民文明习惯,提升市民素质修养。

我市将对创建工作中易反复的重点难点问题实施攻坚克难。一是城市管理方面,将开展非机动车闯红灯、行人乱穿行、电动车带人等交通秩序整治,加大集贸市场乱倒垃圾、跨门经营、流动摊贩、车辆乱停放等治理力度,整治汽车站(火车站)周

边车辆非法营运和拉客现象,开展集中整治老旧小区内生活环境、楼道内牛皮癣等行动。二是窗口单位文明服务,按照“三优一满意”标准,加强医院、宾馆、出租车、物业服务等22类窗口行业规范化建设,努力提高群众满意度。三是学校及其周边,大学、中小学校要落实好社会主义核心价值观宣传教育,规范学生言行,美化校园环境,洁化净化学学生宿舍。四是建成区之外,属于市辖区范围的乡镇、街道办事处也要做好各项工作。

2017宁波旅游节

2017年9月2日-4日 宁波国际会展中心

吃住游购都有 折扣不止对折

2017宁波国际旅游展昨开幕

商报讯(记者 谢舒奕 实习生 叶西西 任常乐)昨天上午,宁波国际会展中心7号、8号展馆人山人海,热闹非凡。作为宁波唯一的大型旅游展会,“2017宁波国际旅游展”(以下简称“宁波旅展”)在此拉开帷幕。

本届宁波旅展由宁波市旅游局、宁波市贸促会主办,是宁波旅游节的重要组成部分。整个展会将持续三天,总规模达2万平方米,共设展位900个,其中80%以上的展位进行了特装。

据市旅游局有关人士介绍,今年的这场旅展,无论是产品设计还是资源整合较往年有了很大的创新,把以往的单一旅游展做成了旅游生活展。包含了境内外旅游度假胜地、主题公园、自驾游线路,旅游线路(旅行社)、餐饮住宿(宾馆饭店)、美丽乡村、乡村旅游、旅游特产等各种旅游业态和酒店宴会餐、自助餐、社会特色餐饮、特色小吃等美食餐饮方面。

记者昨天在旅展



市民在现场咨询旅游线路的价格。

记者 胡龙召 摄

现场注意到,除宁波本地旅游机构和景区积极参展、大力吆喝之外,还吸引了国内甚至境外众多景区和旅游机构的前来。统计数据显示,在国内方面,来自上海、重庆、南京、广州、济南、昆明等38座城市的旅游机构在旅展现场“扎堆”展示当地优质旅游资源;浙江省内11个地市,包括宁波各区县(市)旅游局(委)悉数参

展。今年旅展现场还汇聚全球18家境外旅游机构,分别来自日本、印度、西班牙、荷兰、克罗地亚、捷克等地。

同时值得关注的是,今年旅展新增三个馆:宁波本地馆、乡村馆和会奖馆,而且都有各自特色鲜明的主题定位。其中,宁波市会奖旅游推广联盟的20家单位,将首次在旅展现场集体亮相。

记者从各路参展商处打听到,不少景区门票折扣“凶猛”,比如,市场价30元的北仑九峰山门票,旅展价仅需15元;市场价20元的江北保国寺景区门票,旅展价仅需8元。而线路产品直降千元的比比皆是,比如,由浙江省中国旅行社集团有限公司宁波分公司提供的“土耳其10天蓝色浪漫之旅”市场价7999元/人,旅展价为6999元/人。

宁波“史上力度最大” 外资政策出炉

外资开放迎来诸多政策红利

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 舒纪袍)记者从8月31日举行的全市积极利用外资加快开放型经济发展再动员大会了解到,《宁波市人民政府关于进一步扩大对外开放提高利用外资水平的实施意见》正式下发,这将为我市利用外资的工作带来强大的助推力。

与此同时,记者观察到,在不久前的6月份,省政府也印发了《浙江省人民政府关于扩大对外开放积极利用外资的实施意见》。总的来说,外资开放正在迎来红利时代。在此背景之下,宁波应当如何借势拓宽外资“朋友圈”?

市商务委相关负责人表示,此次出台的《外资实施意见》是宁波有史以来力度最强的外资政策,可见带来了强劲的助推力。

《外资实施意见》中明确表示,将通过全面执行国家利用外资政策、重点支持外资参与实施《“中国制造2025”宁波行动纲要》、进入现代服务业、开展科技研发、参与基础设施建设来拓宽利用外资领域。

在进一步创新利用外资方面,此次意见也提出了着力引进世界

500强企业、外商投资企业总部和功能性机构、促进企业以多种方式利用外资、保障重大外资项目用地供给、提高开发区利用外资竞争力、促进内外资企业公平竞争、创新外商投资企业资金管理、拓展外商投资企业融资渠道以及支持各地出台扶持外资政策等举措。

除此以外,我市将通过统筹开展重点外资产业项目招商、重大外资项目推进落实落地、建立全球招商网络、重点外资项目信息平台建设的方式来进一步强化招引外资的实效。

在此基础上,宁波成为首个“中国制造2025”试点示范城市为引进优质外资带来更强的助力。以战略性新兴产业、优势产业、新兴产业等为首的领域有望为制造业吸引外资提供新动力。总体来说,未来宁波吸引外资已不单局限引资的层面,还包含了引技、引智等多重内涵。

总的来说,在外资竞争十分激烈的情况下,宁波仍然在逆势中保持较为理想的成绩。根据商务部统计口径,今年1-6月份,与大连、青岛、厦门、深圳4个计划单列市相比,我市实际外资列深圳和青岛之后,位居第3。